MUKAVEMET II
Çalışma Sorusu 2 – 2005 Yaz
PROBLEM 1. T = 12 kN.m lik bir tork 8 MPa basınçla sıkıştırılmış hava ihtiva eden bir tankın ucuna uygulanmıştır. Tankın iç çapı 180 mm ve cidar kalınlığı 12 mm olduğuna göre tanktaki maksimum normal gerilmeyi ve maksimum kayma gerimesini hesaplayınız. (Beer, Johnston & DeWolf, Prob. 7.118, Sonuçlar: maks = 68,6 MPa, maks = 34,2 MPa (düzlem dışı))
PROBLEM 2. 60 mm çapındaki dökme demirden mamul ABD direğine 13 kN şiddetinde bir kuvvet uygulanmıştır. H noktasında (a) asal gerilmeleri ve asal düzlemleri hesaplayınız. (b) maksimum kayma gerilmesini hesaplayınız. (Beer, Johnston & DeWolf, Prob. 8.48, Sonuçlar: (a) 1 = 4.3 MPa, 2 = -93,4 MPa p1 = 12,1°     ve p2 =  102,1°,    (b) 48,9 MPa)
PROBLEM 3. Şekilde verilen gerilme durumu için, eleman saat ibreleri yönünde 25° döndürüldüğündeki normal ve  kayma gerilmesini Mohr çemberi çizerek bulunuz. (Beer, Johnston & DeWolf, Prob. 7.35, Sonuç:  -37.5 MPa, 57.5 MPa, -25.4 MPa )
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